

秀美乡村入画来

——永安乡创森工作侧记

□本报记者 周杨 通讯员 刘连金 伊宁

青山绵延目不暇接,鸟鸣阵阵不绝于耳,整洁的道路顺着山势蜿蜒至远方,置身其中,仿佛身处巨大的天然氧吧之中。这正是身处永安乡城市绿道工程中的真实写照。

2012年以来,永安乡的创建国家森林城市工作,通过全乡上下的共同努力及社会各界的共同参与下,严格按照创森工作的总体规划和实施方案要求认真组织,创森工作稳步推进。

该乡全力打造以九顶莲花山流域为主题的生态公益林建设工程。结合省级牛山森林公园和南部生态休闲区的建设,突出抓好公益林建设、乡村绿道和封山育林工程建设。“我们采取政府引导、社会参与、企业捐资、共同管理的模式,把

土地收归集体统一管理使用,运用乡里投入、企业帮扶、干部捐献、社会赞助等各种形式筹集资金,栽植银杏、广玉兰等苗木,全乡完成公益林折合面积近三千余亩。既绿化了荒山,美化了环境,又改善了周边的空气质量。”5月13日,乡党委委员范声明告诉记者。

该乡通过土地流转集中土地资源,由政府统一购置核桃树苗以优质核桃为品牌的永安乡万亩核桃产业,农民管理,所得收益也由当地农民所有。截至目前,已发展核桃种植面积9870亩,栽植优质核桃苗木70余万株,总投资在1036万元以上,部分园区已见收益。“在经济林这一块,本着政府投资、农民管理、农民受益的原则,在大力发展核桃产业种植的同

时,还种植山楂树、桃树果木品种,发展多种经营,等到可以见受益的时候,将大大提高当地人民群众的收入水平。”永安乡乡长助理孙向东指着大片的经济林作物告诉记者。

在永安南部山区凤凰绿道,记者看到高标准的山间公路有如镶嵌在青山丛林中的一条银丝带延伸至远方,路上不时有骑着单车路过的游人。“自从这个绿道工程建设好了之后,我们几乎每周都会有单车爱好者组织来这里进行郊游活动,呼吸下新鲜空气,既锻炼身体又放松了心情,感觉非常好”一位游人这样对记者说道。凤凰绿道是全市环城森林公园绿道的一部分,永安乡投资260万元,以马场古村为亮点,打造绿道沿途的特色亮点景区,并以此带动了影视制作、农家乐等相关

产业发展。

据悉,经过多年的生态环境建设和保护,永安乡森林覆盖率显著增加,生态环境日益改善,全乡三年来共完成荒山造林及疏林地补植8200亩,栽植侧柏、黄栌、黑松、五角枫、紫叶李等苗木130余万株,全乡的森林覆盖率达39.2%,累计完成道路绿化42.7千米,累计投资1680万元栽植各类绿化苗木13万株。同时,出台各类地方性保护政策若干条并且建立起了一支专业护林队伍依法治绿,长效管理。让创森成果得到有效保护。



区领导现场督导重点项目建设工作

□特约记者 白雪松

本报讯 5月17日上午,区委副书记、区长于良,区委常委、常务副区长、枣庄经济开发区管委会主任刘勇带领区直有关部门负责人现场督导全区部分重点项目建设工作。区政府副区长刘全义、区政协副主席王衍山参加了帮包项目的督导活动。

在查看了年产60万吨干混砂浆及系列产品项目、东沙河治理工程、盛北国际商贸城二期工程、新银河实业商业综合体、华派义乌小商品城、枣庄汽车文化贸易产业园等项目建设现场后,于良对全区目前重点项目建设工作给予肯定。于良在督导中要求,要进一步加快项目建设步伐。做到细化推进方案,合理安排工期,确保各重点项目按照既定时间节点有序推进。同时,各项目帮包领导、各级各有关部门,要全力服从、服务于项目建设,靠前服务,协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,积极为项目建设和企业发展营造良好的环境和空间。

于良到税郭镇为基层党员干部上党课

□记者 周杨

本报讯 5月18日上午,区委副书记、区长于良到党的群众路线教育实践活动联系点——税郭镇为基层党员干部上党课。该镇全体科级干部、机关干部中层干部、各村四职干部以及“两新”组织党支部书记、区委第六督导组同志参加了此次活动。

于良强调,要深刻认识这次教育实践活动的重要性和紧迫性,这次教育活动是我们各级干部,包括基层的同志,加强作风建设的一次难得的机遇,我们要很好的抓住这次机遇,解决好突出问题,务必取得好的效果。要深刻认识到什么样的党员干部是党组织需要、老百姓欢迎的党员干部,好干部要做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁,各级党员干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。这次党的群众路线教育实践活动,提出了“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求。党员干部要站稳群众立场、走好群众路线,就是要按照总要求来经常提醒自己、警示自己。要思考怎样做一名优秀的基层干部,要做一个以身作则的基层干部,要做一个严格执行政策的基层干部,要做一个带领群众致富的基层干部,要做一个善于做群众工作的基层干部,要做一个勇于化解矛盾的基层干部,要做一个管理民主的基层干部。

区政协领导现场指导委员小组“三联一结”活动

□记者 周杨

本报讯 5月16日,政协区直一组委员到孟庄镇杜庄村开展了“三联一结”活动。区政协主席王真海,副主席孙永海参加活动,并给予现场指导。

王真海一行在杜庄村村委会听取了有关情况介绍,并与村干部和村民代表进行了座谈讨论。王真海在活动中指出,区政协党组决定,今年在全区政协组织和市、区两级政协委员中深入开展“三联一结”活动,要迅速掀起活动的热潮。今天政协区直一组率先进行活动,在全区“三联一结”活动中先行一步,树立一个典型,为这项活动的开展带好个头,要充分发挥政协委员的主体作用,争取将这次活动作为标杆,在全区掀起“三联一结”活动的热潮。要明确活动目标任务,要以改进政协组织和政协委员工作作风、提升服务基层水平为着力点,通过“三联一结”的形式,加强与人民群众的密切联系。要加强服务保障工作,各乡街政协机构、委员小组和政协各委室要主动协助委员开展好活动,并提供必要的咨询、服务和指导。要及时将活动情况登记整理,归档入册,作为量化考核、评先评优的重要依据。

随后,政协委员们深入到全福顺食品有限公司和枣庄市中佛脚崖禽业养殖专业合作社进行了实地察看。

区人大视察全区城乡环卫一体化和城区旱厕改造工作

□记者 刘辉

本报讯 5月16日上午,市人大常委会第一副主任杨继英,副主任胡方志、胡乐华、刘堪林、周爱国和区人大代表,视察了全区城乡环卫一体化和城区旱厕改造工作。区政府副区长刘全义陪同了视察工作。

视察组一行先后查看了垃圾压缩转运站,君山路桥南公厕改造,市汽修厂宿舍旱厕改造,齐村镇驻地城乡环卫一体化,光明路街道小王庄村、雷村旱厕改造,西王庄乡垃圾中转站等项目现场,并在区环卫局召开座谈会,听取了刘全义代表区政府所作的全区城乡环卫一体化和城区旱厕改造工作情况的汇报。与会人大代表进行了座谈发言,并根据视察情况提出了有针对性的意见和建议。

会上,刘堪林代表视察小组对区政府先期所做的大量工作给予了充分的肯定,对下一步的工作提出了具体要求和建设。杨继英最后指出,城乡环卫一体化是区委、区政府抓的一项重点工作,也是一项民生工程,要认识上再提高,措施上再加大,不断扩大建设成果。要在促平衡上下功夫,在现有的基础上,强力推进工作深入开展,不断提升城市形象和市民的幸福指数。要在建立长效机制上下功夫,不断提升科学管理水平。要在提高市民文明素质和增强生态环保意识上下功夫,加强宣传教育,树立先进典型,使广大群众进一步增强城市意识,维护城乡环境建设与治理的工作成果。

税郭镇严防牛羊小反刍疫情

□通讯员 黄加芳

本报讯 为做好小反刍兽疫防控工作,近期,税郭镇畜牧站组织工作人员走家入户对全镇的养羊专业户及散养户展开摸底调查,同时还严抓各项防控措施,防止疫情发生和扩散蔓延。

据了解,小反刍兽疫(PPR)是小反刍兽的一种以发热、眼、鼻分泌物、口炎、腹泻和肺炎为特征的急性病毒病。受病毒感染的绵羊和山羊可引起临床症状,而感染牛则不产生临床症状。该病在密切接触的动物之间可通过空气传播。由于近期我国甘肃省、内蒙、宁夏等地先后发生小反刍兽疫疫情,防控形势十分严峻,为此,该镇畜牧部门通过疫情和流通环节的监管,严格限制外地牛羊的调运工作,并深入各村养殖户了解详情,与养羊养殖户、散养户的联系,随时监测。同时,结合实际,制定了应急预案,并储备好了应急物资,调运疫苗免费为全镇6000余头牛羊进行免疫,确保不出现疫情。



近日,在光明路街道白马庄园小区,几名党员医务工作者利用双休日在居住的小区内为居民义务检查身体。今年以来,光明路街道在开展党的群众路线教育实践活动中,组织居住在社区内的党员,根据每名党员的职业特点和个人专长,利用节假日和双休日适时适度参加社区建设,帮助居住社区和居民解决实际难题。(吉喆 耿德刚 摄)

区财政局全面推行小麦“一喷三防”补助政策

□通讯员 姜福祥

本报讯 为推动我区小麦稳产、高产,以政府为主导,区财政局充分发挥资金激励和导向作用,全面推行小麦“一喷三防”补助政策。通过实施小麦“一喷三防”项目,充分调动农民生产投入积极性,带动全区小麦

普遍适期开展“一喷三防”活动,达到防病虫、防倒伏、防早衰的目标,努力夺取今年小麦丰收。

全区小麦“一喷三防”补助,采取物化补助的方式。对农户、社会化服务组织等实施“一喷三防”所用的杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂和

叶面肥等进行物化补助。补助标准为每亩5元,区财政共筹措资金66万元,通过政府集中采购,统一购置药品,发放到农民手中,全区所有乡镇小麦“一喷三防”补助政策实现全覆盖。为保证作业质量,区财政局、农业局将组织对各乡镇完成的作业面积

和作业质量进行验收和抽检,抽检比例不低于10%。对弄虚作假的作业组织者,要采取措施及时予以处理。要求各乡镇政府、村委会要统一组织农户进行喷防。有条件的村委会可与植保服务组织订立喷防合同,利用植保服务组织进行集中喷防。

开展教育实践活动 落实20件惠民实事

——访光明路街道党委书记、人大工作室主任 高召军

□本报记者 周杨

记者:高书记您好,第二批党的群众路线教育实践活动正在深入开展之中,请您谈一谈光明路街道的一些做法,谢谢!

高召军:光明路街道党的群众路线教育实践活动开展以来,街道所属各支部,结合街道实际情况,将区委安排部署的20件“惠民实事”贯穿到活动的各领域、各环节,深入到群众中,倾听大家的意见,认真查摆自身存在的问题,改进工作作风,营造和谐党群干群关系。

落实目标,统筹推进。通过“树标杆、硬任务”把转变作风保质保量做实。在街道班子成员中,明确要求各位科级干部集中学习时间不少于10天,每周至少进行两次集中学习;机关党员集中学习时间不少于5天,至少举行一次集中交流研讨活动。

各村居、非公企业党员集中学习不少于24小时。结合街道党委和所属各支部实际,合理制定计划、安排进程。按照部门或是行业性质,分别举行机关各支部书记、各村居书记和非公企业支部书记教育实践活动培训会。

组织带动,专项促进。以基层党组织建设为抓手,充分发挥基层党组织在教育实践活动中的领导核心作用。在东盛社区推行“816管理法”,引导广大在职党员到社区报到,服务社区建设、服务居民群众、服务困难群众,着力解决群众反映问题7件,为社区居民群众办理实事60余件,进一步密切了党群干群关系,促进了社区和谐稳定。街道以搞好执法监管部门和窗口单位、服务行业的专项活动为突破口和切入点,把与群众联系紧

密的教委、卫生服务中心等部门纳入专项活动,在做好规定动作基础上,增加公开承诺和争创优质服务的任务要求,提高服务水平。

在活动开展过程中,街道立足自身实际,将区委确定的20件“惠民实事”重点工程工作,落实到实处。目前,配合完成东沙河河道清淤、污水管网、景观提升建设。投入资金900万余元,为19个村居配备了40辆垃圾收集车,购置800个垃圾箱,建设11座垃圾中转站,改造15座水冲厕所,配备了专职保洁员190余人,实现了水冲厕所全覆盖,垃圾收集全覆盖,专业环卫队伍全覆盖;完成S348线、华山南路、青檀北路等5条城区道路前期工作。投入1500余万元用于村居道路的硬化、绿化和净化、亮化、美化等“五化”建设,整修道路33千

米,栽植各类绿化苗木2万余棵;完成6个老旧小区改造;完善社会养老服务场所4个;恢复治理了12处采坑回填生态环境;同时,保证了十电扩建项目的市南工业园、科技示范转型基地建设的顺利施工。关系到群众切身利益的十里泉、大官庄、陈庄等棚改项目稳步推进。

街道共发放征求意见书1200余份,收集意见建议50余条,共梳理归纳领导班子和领导干部“四风”方面的突出问题16条,部门“四风”方面的突出问题12条,社区“四风”方面的突出问题15条,办理惠民实事12件,教育实践活动取得了良好实效。

